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Stipl Károly.
(f.) A kecskeméti királyi törvény­

szék kivaló elnökét: dr. Stipl Károlyt 
a király a budapesti büntető törvényszék 
elnökéve nevezte ki.

Stipl Karoly egyike a legkiválóbb 
főbíróinknak. Pártatlansága, igazság- 
szeretete hivatali előzekenysége által 
kecskeméti tartózkodása alatt számos 
hívet szerzett magának, törvénytudásá­
val es annak mindenek fölött való sze- 
retetével megnyerte biráinak is őszinte 
tiszteletet es nagyrabecsülését. Kiváló 
adminisztratív tehetsége pedig a kecs­
keméti királyi törvényszékét, jeles bírói 
karával az ország legelső törvényszékei 
köze emelte.

A jogkereső közönség es az ügy­
védi kar mindig az igazságos es pár­
tatlan hivatal vezetőt és birát kedvelte 
dr. Stipl Karolyban, kit érdemei, jog- 
tudása és kiváló emberi tulajdonai révén 
az ország egyik legelső bírói polcara, 
a budapesti büntető törvényszék díszes 
elnöki székébe, Zsitvay Leónak a <római 
praetor<-nak utódjává jelolt ki a királyi 
kegy. A kecskeméti törvényszék Stipl 
Karolyban elveszíti az irányitót és gondos 
hivatalvezetőt a jogkereső közönség 
pedig az anyagi igazságért harcoló ön 
zetlen es kiváló bírót.

Nagy veszteség távozása a helyi 
tarsaséletre is, melyben Stipl Károly 
vezető szerepet játszott s amelyben 
kedves s lekötelező modoráért őszintén 
becsülték.

A Budapestre távozó elnök tiz 
esztendő óta feje a kecskeméti királyi 
törvényszéknek. Ezen aránylag rövid 
idő alatt mindenekkel dacolva, minden 
erejet felhasználva sikerült megvalósí­
tania a kecskemétiek regen óhajtott 
vagyát, az új, pompás törvényház felépí­
tését. Ezzel a tényével mindörökre 
márványba vési Stipl Károly nevet 
Kecskémét varos fejlődésében, mert az 
ő kezdemenyezése által sikerült a Rá­
kóczi sugárútat megnyitni s ezzel a 
városszépítés térén valósaggal uj irányt 
szabott a varos fejlődésének.

Közéleti tevékenységét is a puri 
tánsag. Kecskemét fejlődéséért való 
lelkesülés jellemzi, amennyiben helyet 
kért s nyert a varos politika irányítá­
sában, s ott ahol tenni kellett a varos ér­
dekében, Stipl Karoly mindig jelen volt.

1
Ilyen férfiút vészit Stipl Karolyban 

Kecskemét. Távozását mindenki, a ki 
őt ismerte és érintkezése volt vele, 
őszintén, szívből sajnálja. Szinte pótolha 
tatlan űrt hagy távozásával maga után.

Üdvözöljük Stipl Károlyt előkelő 
es nagy állásában s kérjük, hogy ne 
feledkezzek meg a kecskemétiekről 
sok dekórumtól övezett új állásában 
sem. Mi mindenha szeretettel es igaz 
tisztelettel őrizzük meg Stipl Károly 
nagy érdemeinek emlékét.

Döntő napok. Jelentős vasár
napja volt most a politikának. Egyszerre 

) három ponton indult meg akció a helyzet 
tisztázására. Wekerle Sándor miniszter­
elnök Becsbe utazott, hogy egyrészt je­
lentést tegyen a királynak az elmúlt hét 
tanácskozásairól, másreszt, hogy konkrét 
javaslatokat tegyen a kibontakozás dol­
gában. Ugyanekkor Budapesten Kossuth 
Ferencnek, a vezérnek, ünneplésére lako­
mát rendeztek a függetlenségi képviselők. 
A bevallott cél az volt : megmutatni a 
világnak, hogy a függetlenségi párt több 
sége egyedüli vezérnek Kossuth Ferei.ce! 
ismert el. Provokálta ezt a demonstrációt 
Justh Gjula makói beszámolójának ren­
dezése, amelynek viszont az volt a célzata, 
hogy erőszakosan beleszóljon a nehéz vál 
Ságból való kibontakozásért folyó tanács 
kozásokba s azoknak eredményes befeje­
zését megakadályozza. Ez az ellentét ki 
is fejeződött mind a kél helyen s áthida- 

j lásra — amire kevés remény van csak 
' Kossuth Ferenc és Apponyi Albert gróf 

nagyhatású beszédeiben mutatkozott tö- 
' rekvés. Bizonyos, hogy e héten ez a kér- 
1 dés is tisztázódik a függetlenségi pártnak 
■ legközelebb tartandó értekezletén.

Nyilván a függetlenségi pártnak a 
kibontakozáshoz való végleges állásfog 
látásával függnek össze azok a tanács­
kozások, amely Kossuth Ferencnél lefoly­
tak. Elsőnek Apponyi Albert gróf tanács­
kozott Kossuthtal, akinél látogatást tettek 
Hoitsy Pál, a függetlenségi párt ügyvezető 
alelnöke, Tóth János államtitkár és Bath 

I lyány Tivadar gróf, a Ház alelnöke.

A képviselőhöz ülése. A
képviselőhaz november 12-én, pénteken 

: délelőtt tiz órakor ülést tart. Az ülés 
1 napirendje a következő: 1. Elnöki elő- 
! terjesztések és irományok bemutatása. 2

További teendők iránti intézkedés.

Ellentétek és marakodások.
A megélhetési viszony ok napról- 

napra nehezebbek, súlyosabbak lesznek 
és e miatt a kereseti osztályok között az 
ellentétek mindjobban kiélesednek. Két­
ségtelen, hogy azt a diszharmóniát, amely 
a különböző fontos kereseti, megélhetési 
ágak között előállott, nagy részben ez az 
élettel való küzdelem okozta, amely egyre 
több terheket ró a vállaltra, ugyannyira, 
hogy ezek a terhek kezdenek már elvi­
selhetetlenekké, tűrhetetlenekké lenni.

S ez a kiéhezett és egymásra utazó 
ellentétesség nagy kárára van az ország­
nak, amelyben a különböző kereseti osz­
tályok egymásra vannak utalva. Pedig 
tudvalevő dolog, hogy csakis ezeknek 
együttes összmüködésétől várható ered­
ményes munkálkodás a gazdasági vagyo- 
nosodás és vele az államélet terén.

A különböző kereseti osztályoknak 
legfőbb érdeke, hogy segítse egymást, 
mert csak egymás segítségével boldogul­
hatnak, mert csak igy birják fvntartani 
saját házukat, családjukat és a hazát. De 
ez a közös munka csak akkor lehet ha- 
szonhajtó, ha az ellentétek, a csúnya 
marakodások, amelyek most a legnagyobb 
fokra hágtak, elsimulnak és az osztály­
harcot miharabb az osztálybéke váltja fel.

Az iparososztálynak éppen olyan 
nagy szüksége van a békés együttmun 
k ál kodásra, mint a kereskedöosztálynak, 
viszont ez a kél osztály sem tud együtt 
érvényesülni a földmives osztály nélkül. 
Mit dolgozzon az ipar, hogy viiüljön a 
kereskedelem, ha a földmivelés nem ad 
hozzá őstermelést? Viszont mit érne az 
őstermelés, ha az ipar nem dolgozná fel 
és a kereskedelem nem értékesítené a 
földből előállított anyagot?

Látnivaló tehát, hogy csak jól meg­
gondolt földmivelési és kereskedelmi po­
litika bírja a kereseti osztályok közös 
összmüködését egységes irány bán vezetni. 
Érvényesül sében támogatni kell minden 
osztályt, mert egyik sem hátrább való, 
mint a másik. És amikor arról van szó, 
hogy az ipar és a kereskedelem fejlődése 
szükséges, nem szabad feledni, hogy 
ugyanakkor éppen olyan elsőrangú szük­
ség a mezőgazdaság fejlesztése is, tehát 
egyiket a másik rovására fejleszteni épp 
úgy aránytalan, mint céltalan munka.

A mezőgazdaság csakis igy bir ele­
gendő anyagot termelni az ipar részére és 
csak igy jut abba a helyzetbe, hogy a 
maga céljaira visszavásárolja az ipari ké­
szítményeket. A végcél tehát, hogy az 
iparosnak ne kelljen a feldolgozandó anya­
gért a külföldrt* menni és az általános 
fogyasztásnak ne kelljen a külföldi ipar­
termékekre szorulni. Rengeteg iparcikk 
özönlik be a külföldről Magyarországba. 
Ez a legbiztosabb jele annak, hogy ná­
lunk az ipar, kereskedelem és a mező­
gazdaság pang és azoknak sürgős fejlesz 
lése országos érdek.

A közönségre figyelemmel leven, a tüzelőanyagok árát tetemesen 
less Állítottuk, — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

A volt Lichtner Dávid és Fia-féle fatelepen
é^ületfa és 

deszkakereskedésében, kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok. 
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Ezért életbevágóan kívánatos, hogy 
a nemzet kereső osztályai, melyeken az 
államfentartás legnagyobb anyagi terhe 
nyugszik, ne egymás ellen, hanem együt­
tesen dolgozzanak ügyeikért és javaikért, 
mely egyszersmind az országnak is ügye 
és java Elég a külellenségek ellen való 
védekezés; mert ha egymás között is há­
borúzik továbbra a magyar, úgy meg­
érdemli pusztuló sorsát.

NAPI HÍREK.
Kec*k«mét, november 9.

— Kecskemét üdvözlete Kossuthhoz.
A Kecskeméti Felsőkerületi Függetlenségi 
és 48 as Párt elnöksége, abból az alka­
lomból, hogy a párthivek tüntető állást 
fogialtak Kossuth mellett, a következő 
üdvözlő táviratot intézte Kossuth Ferenchez: t

„Abból az alkalomból, hogy uz or- ’ 
szágos függetlenségi párt Nagyméltósá- j 
ságod tiszteletére pártvacsorát rendez, 
a kecskeméti felsőkerületi függetlenségi 
párt is kötelességének tartja szereteté- 
nek, ragaszkodásának kifejezést adni. 
Bízunk szeretett vezérünk bölcsességé­
ben, hiszünk hazafiasságában, hogy a 
jelen politikai válságban megtalálja a 
módot az ország közérdekének pártunk 
elveivel való összeegyeztetésére.

Garzó Béla, pártelnök.

— Csendőrt e vagy rendőrt ? Kecske­
métre kérdése ismét kisért egy laptársunk 
a uPolgáru hasábjain. Évekkel ezelőtt volt j 
alkalma a helybeli sajtónak e tárgyban 
nyilatkozni és meggyőzni az érdeklődőket 
aziránt, hogy csendőrt Kecskemét terüle­
tére nem kívánunk. A közelmúltban már 
erre az álláspontra helyezkedett a városi 
hatóság és az érdeklődő közönség nagy- 
része is. Hogy miért nem kívánjuk, a lap­
társunknak szívesen közöljük egy szak- ; 
férfinak — ha óhajtja — e lágyban ki- I 
fejtett s sokak által méltatott nézetét. • 
Különben a törvény hatóságok szervezetüket

KECSKEMÉTI LAPOK

illetőleg semmi körülmények közt nem 
J járulhatnak és igy mi sem egy katonai 
j közbiztonsági intézmény felállításához.

— Jogasz-estely. A jogakadémia ifjú
• sága immár véglegesen döntött a jogászes 
I tély ügyében. Az estély e szerint dec. hó

4 én, szombaton lesz az Otthon disztermé- 
j ben. A hangverseny szavalat, ének- és zene­

számokból fog állani, A meghívó és a 
részletes műsor kidolgozásán most fára 
dozik az ügybuzgó rendezőség. Az elője­
lekből Ítélve az idei jogászestély is bizo­
nyára a téli szezon legsikerültebb mulat­
sága lesz.

— Adventi felolvasó estelyek. A Kath. 
; Egylet ez évben is megismétli a múlt 
I években oly nagy sikert elért, művészies 

színvonalú adventi felolvasó estélyeit. Az 
első estélynek, mely november 28 án, 
vasárnap lesz, műsorát legközelebb kö­
zölni fogjuk.

— Összeégett kisleány. Kocsérról 
jelentik, Pekári Juliánná másfél éves 
kisleány a kályha körül játszadozott, 
miközben ruhája tüzet fogott. Mire a 
szülők jajveszékeló kisleányuk meg­
mentésére siettek, a csöppség össze­
égett s pár óra múlva kiszenvedett 
Minthogy a szülőket mulasztás nem 
terheli, a kisleány eltemettetésere az 
ügyészség megadta az engedélyt.

— Az italméresek felügyelete Ma 
Kesskemét városát arra kéri Szabolcs vár­
megye, hogy hasonló fölirat küldésével 
támogassa a pénzügyminiszterhez intézett 
ama föliratát, hogy az italinérési üzletek­
kel szemben szélesebb körű felügyeleti 
jogot biztosítson az elsőfokú közigazga­
tási hatóságnak.

— Október ho bűnösei. A rendőrség 
vezetője, Füvessy 

október havi jelenté 
közérdekű adatokat 

116 bűneset, 2 
hozatott a rend­

szeptember Inban 
és 3 baleset

bűnügyi osztályának 
Imre h. főkapitány 
séből a következő 
közöljük Október hóban 
öngyilkosság és 7 baleset 
őrség tudomására, míg
119 bűneset, 5 öngyilkosság

262. sz.

fordult elő. Ekként a bűnesetek 3 esettel, 
az öngyilkosságok 3 esettel fogytak, a 
balesetek 4 esettol szaporodtak. Október 
hóban a bűnesetekből a belterületre 68, a 
külterületre 48 esik. Ezek közül október 
hóban lett elkövetve 86, mig 30 eset az 
előző időben követtetett el, de most hoza­
tott a rendőrség tudomására. A bűnesetek 
— minőségüket tekintve — a következők : 
Könnyű testisértés 3, súlyos testisértés 5, 
becsületsértés 5, zsarolás 5, csalás 4, sik­
kasztás 4, lopás 38, hamispénzkiadás 1, 
jogtalan elsajátítás 2, gondatlan ember­
ölés 1, közveszélyü cselekmény 1, meg­
vesztegetés 3, orgazdaság 1, összesen 70 
vétség ; súlyos testisértés 2, emberölés kí­
sérlete 3, sikkasztás 2, hatóság elleni erő­
szak 4, lopás 27, rablás 1, kerítés 2, em­
berölés 1, csalás 2, lopás kísérlete 1, ok 
irathamisitás 1, összesen 46 bűntett. — 
A 116 esetből a tettesek kipuhatoltattak 
35 esetben, mig 6 esetben kipuhatolhatok 
nem voltak ; 75 eset nyomozás alatt ma­
radt. Nyomozott még a rendőrség az előző 
időkből nyomozó eljárás alatt maradt 176 
esetben, miből a tettesek 60 esetben ki- 
dérittéttek. 44 esetben kiderithetők nem 
voltak, 72 eset nyomozás alatt maradt 
Ezzel együtt nyomozás alatt maradt ok­
tóber hó végén 72 eset. A kinyomozott 
esetekben 96 férfi és 29 nő vonatott kér­
dőre, kik között rovott volt 48 egyén. Az 
elidegenített tárgyak értéke 7161 korona 
40 fi[lérre rúgott, miből előkerült 1424 
korona érték.

— Az „Uribanda- -bol. Az Úribanda 
Zeneegyesülei, mely városunkban oly nagy 
közkedveltségnek örvend, tegnap ült is­
mét össze a nyári pihenés után, hogy a 
gyakorlati óráit megkezdje. Amint érte­
sülünk, az Üribanda uj vezetője dr. Ka- 
csoh Pongrác lesz, akinek karmestersége 
alatt a régi jóhirnévnek örvendő egyesü­
let bizonyara gyarapítani fogja eddigi ér­
demeit s több alkalommal fogja szóra­
koztatni a város műértő közönségét.

— Lövöldöző reszeg Horváth István 
kitiltott egyén tegnap este 7 órakor a 
Zsinór utcán ittas állapotban lövöldözött. 
A rendőrségre előállították és a kihágasi 
eljárást ellene folyamatba tették.

TÁRCA
Szerenád.

Lebegj elém fehér, szép szűzi kép, 
Hadd lássam újra édes arcodat!
Nézd : rám borul a néma alkony at, 
Susog szerelmes, ábrándos mesét, — 
Oh, jöjj felém szép, tiszta, szűzi kép!

Rólad merengek, rólad álmodom : 
Elhoz nekem a csendes, titkon éj; 
Szivembe ront a kinos szenvedély, 
Ragad magával szomjas mámorom, 
Midőn csapongva rólad álmodom.

Jöjj el szivembe édes, drága lány, 
Fehér, szép lelked szebb világba von, 
Vezet előre küzdő utamon.
A béke alvó fényét szórja rám, — 
Oh, jöjj szivembe édes, drága lány!

Read mosolyg feslö sziromlevél. 
Rád hinti kedves, tiszta illatát, 
A báj édes kellemét vonja rád 
A rózsa csillogó mesét regéi, 
Szerelmesen néz minden kis levél.

Örülj-e szép kor kedves reggelén, 
Szakíts virágot, légy vidám, Lohol
S ha jő a perc, üdvöt, reményt hozó: 
Akkor jöjj megint; jöjj, lebegj felém
S egy szép, mesés világba viszlek én! ; 

T ornyos Gy őrgy. •

A boldogító „igen."
Az ember életében a legnevezetesebb 

fordulópont a házasság, mert a legtöbb 
ember ettől várja élete foly ásának jobbra- 
fordulását. Aki keresztül esett már a nő 
kezének megkérésekor a szokásos forma 
Ságokon, azt épp úgy érdekli az alábbi 
statisztika, mint azt, aki csak hallásból 
ismeri a boldogító percek lefolyását.

Egy filadelfiai tanár száz szerelmi 
históriából érdekes statisztikát állított össze 
arról, hogy miképen viselkednek az elbe 
szélések hősei abban a kritikus pillanat­
ban, amikor a nagyjelentőségű nyilatko­
zatja kerül a sor.

Mindenekelőtt megállapítja a tudós 
professzor, hogy száz eset mindegyikében 
pozitív eredménnyel jár a nagy szerelmi 
nyilatkozat Aztán áttér a férfiak osztá­
lyozására. Nyolcvanegy kijelenti, hogy 
nem tud nélküle élni, hetvenkettő meg­
fogja az imádott nő kezét, huszonhat kar­
jai közé szorítja őt, huszonöt imádottja 
mellett kényelmesen ülve kockáztatja meg 
a nagy kérdést, három állva teszi meg 
vallomását, négy hős pedig szükségesnek 
tartja, hogy térdre borulva öntse ki szive 
érzelmeit, harminckét esetben a lovag az 
ajkát csókolja meg szive hölgyének, tizen 
a hajára lehelnek csókot, ketten az Írná 
dott nő kezét halmozzák el csókjaikkal, 
hárman a szemöldökét, egy — persze aka­
ratlanul — jövendőbelije orrán cuppant 
édes csíkot, mig ugyancsak egy mcgelég 
szik azzal, hogy sálját borítja csókjaival.

A száz szerelmes hős közül tiz egy 
szót sem szól, amikor a nő a boldogító 
igent ellebegi; kilenc mámorosán kije­
lenti, hogy a földkerekség legboldogabb 
halandója e pillanatban, az egyik nem 
cserélne egy királyi koronával sem, kettő 
úgy érezte maga’, mint az Olimpusz iste­
nei és öt nagy zavartan csak dadogott az 
örömtől. — Érdekes a nők statisztikája.

Az imádott teremtések közül nyolc­
vanhét persze már rég sejtette, hogy en­
nek a percnek el kell jönnie; hatvan­
nyolc szerelmesen hajtotta fejét a kérő 
izmos mellére, tizenkettőn az izmos mell 
hiján az imádó vállára, közülük egy a 
székre rosknd, tizenegyen pedig nyomban 
a nyakába csimpaszkodnak a lovagnak 
Hetvenkettőnek szeméből határtalan sze• 
relem sugárzott, hét könnyezett, negyven­
négy hangosan sirt, huszonhét a kezében 
tartott virágokat, keztyűt, zsebkendőt 
kezdte tépdesni ; egy ellenkezni próbált, 
amikor a szerelmes férfi meg akarta csó­
kolni, mig hatan felszólítás nélkül csó­
kolgatni kezdték öt. Tizenkettő keze közé 
rejtette arcát, kilencen kifutottak a szo­
bából és öten hisztérikus görcsöket kap 
tak. Hárman fehérek lettek, mint a fal, 
tizennyolc elpirult, mint a feslö rózsaszi­
rom, egy (uramisten !) tüsszentett, hárman 
pedig ^beszéljen a mamával* mondattal 
feleltek. Egyetlen egy nő, az is özvegy- 
asszony volt, lakonikus rövidséggel, min­
den piiulás, vagy elhal vány odás nélkül 
egyszerűen igy felelt : Igen, édesem!

Angolszabó Értesítem a n. é. közönséget, hogy Kecskeméten, a ref. bérpalotában (Aszódi TestTérek mellett) 
angol férfiamabó műtermet nyitottam, ahol eredeti angol és belföldi szövetekből
nagybecsű rendelőim Ízlése szerint, a legolcsóbb « A I
árakon a legdivatosabb ruhákat állítom elő. Kérve •
an.é. közönség b. pártfogását. Vagyok tisztelettel angol férfi-szabó. "TBK®
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Az > Országos Ellenőr< folyó évi 
november hó 6 án megjelent számában 
dr. Bábiczky Kálmán úr és 30 társa 
Nyilatkozatot adtak ki, amelynek éle a 
>Kecskeméti Sajtószövetség< és annak 
tagjai ellen irányul.

Sajtószövetségünk folyó hó 6 ikán 
tartott választmányi ülésében foglalko­
zott e Nyilatkozattal s arra a követ- 
zökben válaszol:

Választmányunk a Nyilatkozatnak, 
az 1848-iki sajtótörvényről és a lova- 
gias eljárás szabályairól, majdnem két 
teljes ujsághasábon folytatott elméleti 
fejtegetéseivel általánosságban egyetért, 
az ott fejtegetett elveket, szabályokat 
nagyban és egészben helyeseknek tartja, 
magáénak vallja. És amidőn a nyilat­
kozó urak ezekre az elvekre, szabá 
lyokra a Sajtószövetséget mintegy ki­
oktatni akarják, — mert mi más okból 
pazaroltak volna rá annyi papirost, —- 
akkor talán mégis a Dunába való viz- 
hordás fölösleges munkáját végzik. De 
hát ezen kedvtelésbe nekünk nincs 
semmi beleszólásunk.

A Nyilatkozat két utolsó bekez 
dése azonban, — dacára, hogy túl 
nyomókig jogászemberek, ügyvédek ir 
ták azt alá, — már a kompetenciák 
alapos összetévesztéséből s a Sajtószö­
vetség törekvéseinek, céljainak, szabá­
lyainak merő félreértéséből, vág) teljes 
nemismeréséböl származhatott. íme a 
bizonyítékok :

Azt mondja a Nyilatkozat, hogy 
>a kecskeméti sajtószövetség és válasz­
tott bírósága, midőn elvül mondja ki, 
hogy újságírótól sajtóbeli közleményért 
lovagias elégtételt követelni nem lehel, 
mindenekelőtt megsérti a lovagias el­
járás azon szabályát, hogy aki sért, a 
sértett félnek elégtételt adni köteles. *

1 lát instáljuk alásan, a sajtószö 
vétség sehol sem mondja ki elvül — annál 
kevésbé mondotta ki az Adorján Imre 
konkrét ügyében hozott választott bi 
rósági döntéseben (tessék csak azt jól 
megolvasni), hogy ujságirótól, sajtóbeli 
közleményért lovagias elégtételt köve­
telni nem lehet.

Már engedőimet kérünk, a válasz­
tott bíróság ilyen képtelenséget soha 
és sehol nem mondott. Mert ugyan 
hol venne a sajtószövetség, de meg a 
Nyilatkozatot aláirt 31 úr is akkora 
hatalmat, amekkorával meg tudná aka­
dályozni, hogy ujságirótól, sajtóbeli 
közleményért, bárki is lovagias elégté­
telt ne követelhessen!

Ezt eltiltani vág) megakadályozni 
akarni tiszta őrültség lenne, mert e 
tilalomnak foganatot szerezni merő le 
hetetlenség volna.

Persze más kérdés az, hogy aki 
elégtételt követel valakitől kap e ? es 
minőt ?

Es itt felelünk a Nyilatkozat ama 
passzusára, amely szerint a sajtószö 
vétség >megsérti a lovagias eljárás 
azon legelső szabályát, hogy aki sért, 
a sértett felnek elégtételt adni köteles; meg 
sérti továbbá — a Nyilatkozat szerint 
a sajtószövetség a lovagias eljárás sza 
bátyait akkor is, amikor bíróul veti fel

magát két olyan fél ügyében, amelynek 
egyike őt bíróul fel nem kérte.*

Tökéletesen igaz !
Aki sért: a sértésért adjon elégtételt.
Eltérés a sajtószövetség felfogása 

és a Nyilatkozatot aláirt urak felfogása 
között mindössze abban van, hogy a 
sajtószövetség választott bírósága, a 
provokált újságíró megbizottainak ini- 
tiativájára kimondotta, hogy »a hivat­
kozott cikk megírása és közzététele 
által Adorján Imre szövetségi tag semmi 
olyant nem követett el, amelyért sze­
mélyes elégtételadással tartoznék. 
Vagyis a sajtószövetség választott bí­
róságának felfogása szerint, a fenforgó 
konkrét esetben, az illető újságíró részéről 
oly természetű személyes sértés, amelyért 
egyéni elégtételadásnak helye volna, 
egyáltalában nem követtetett el A Nyi 
latkozatot aláirt urak szerint pedig 
ilyen sértés igenis fenforog.

Eltérés van a felfogásokban, to­
vábbá a tekintetben, hogy a sajtószö­
vetség más nemű lovagias elégtételadást 
is ismer, mint a bocsánatkérést, vissza 
szívást, vagy a párbajt.

Es pedig vitássajtóügyekben az elég­
tételadásnak ez a neme, az esküdtszék, > 
mint sajtóbiróság pártatlan verdiktje.

Akitől tehát, a sajtóban megjelent 
cikkért, az újságíró nem akar bocsá­
natot kérni, vagy akinek nem akar, — 
a középkorba való Isten Ítéletek mintá­
jára, — fegyveres elégtételt adni, an­
nak nyitva áll a lehető legteljesebb és 
legpártatlanabb elégtételvevés útja: a 
független királyi bíróság verdiktje.

Persze, azt az újságírót, akit a 
a hivatása teljesítésében megírt cikkért 
provokálnak, es aki a provokáló félt az . 
egyedül illetékes fórum: a királyi tör­
vényszék, mint sajtóbiróság elé utalja, 
azt a mai *lovagias< felfogás gyávának 
bélyegzi <-s kutya korbácsot utal ki neki.

Mert sehol a világon nem élnék 
vissza a lovagiasság fogalmával annyira, 
mint épen Mag) arországon.

Ez az erem egyik oldala. A má­
sik oldala az, hogy teljesen légből ka 
pott az az állítás, mintha a sajtószö­
vetség választott bírósága, bíróul tolta 
vo na föl magát olyan fél ügyében, 
amely őt bíróul föl nem kérte. Ez ha­
tártalan arrogantia lett volna a válasz 
tott bíróság részéről. Ezt nem is tette, i

A választott bíróság nem tett semmi | 
egyebet, minthogy a fen fór konkrét 
esetben és nem általánosságban — ki­
mondotta, hogy Adorján egyéni elégté­
telt adni — a bíróság felfogása szerint 
nem tartozik. De eszeágában sem volt 
magát biróul feltolni a másik félre* 
nézve is. A másik felnek fenmaradt 
teljesen a szabad keze. Tehetett Ador­
ján Imrével szemben, amit akart. Sőt 
Adorján Imre egyéni szabad elhatáro­
zását sem korlátolta semmi tekintetben 
a választott bíróság döntése.

Ha Adorján Írnia* szabad cselek 
vöst gébén a bíróság döntése tol) tan 
magát feszélyezve érzi: nyitva áll az 
ut (‘lőtte. Kilep a sajtószövetség köte­
lekéből. Amint hogy kilépését a mai 
választmányi ülésen be is jelentette.

A sajtószövetség tehát senkivel 
szemben magát biróul fel nem tolta; 
döntését senkire rá nem oktrojálta. Ez 
a döntés szólott kizárólag a fenforgó 
konkrét esetre és szólhat, — ha a vá­
lasztott bíróság eljárása, újabb konkrét 
esetben, a szövetség valamelyik tagja 
által provokálva lesz, — mindazokra, 
akik a szövetség elvi álláspontját he­
lyeslik és ez alapon a szövetségben 
bennmaradni kivannak.

Nem állhat meg tehát a Nyilatkozat 
azon vádja sem, hogy a «.sajtószövetség 
megsérti azon általános jogelvet is, 
hogy senki saját ügyében biró nem lehet, 
már pedig a sajtószövetség tagjai, s 
igy az annak kebelében működő válasz 
tott bíróság tagjai is, ujságirótársuk- 
nak érdektársai.*

Nem állhat meg ez a vád, mert 
a szövetség választott bírósága, — alap­
szabályszerű jogánál és kötelességénél 
fogva, — csak azt tette, hogy elin­
tézett saját hatáskörében, saját tag­
jaira nézve egy olyan k e b e 1 b e 1 i 
b e 1 s ő ü gyet, amelynek eldöntése 
senki másra, csak önmagára és a szö­
vetség tagjaira kötelező. Ezt a jogát 
pedig — azt hisszük — a Nyilatkozatot 
aláirt urak sem vehetik el a sajtószö 
vétségtől, ép oly kevéssé, mint nem 
vehetnék el pl. a Kaszinótól, a 48-as 
Körtől, a Nőegylettől stb azt a jogot, 
hogy saját hatáskörén belől, saját ügyé­
ben, saját alapszabályainak megfelelőleg 
határozatokat hozhasson és intézked­
hessen, akár tetszenek ezek a ha táró 
zatok és intézkedések az extraneusok 
nak, akár nem.

A sajtószövetség választmánya tel 
jes joggal és teljes határozottsággal 
visszautasítja tehát a nyilatkozat má­
sodik bekezdésében foglalt ama, merő- 

' ben alaptalan és — amint kifejtettük — 
csak a szövetség törekvései, céljai, el 
vei és szabályai félreértéséből vagy 
nemismeréséböl származható vádat, a 
mely szerint választott bírósága, a 
maga döntésével, azt a silány törek­
vést intencionálta volna, hogy a sajtó 
szövetség tagjai, a választott bírósági 
döntés köpönyege alatt, háborítatlanul 
terrorizálhassák a művelt közönséget.

Mi nem akarunk terrorizálni senkit, de 
nem is engedhetjük magunkat terroriziltatni 
senki áltál!

Ami most már a Nyilatkozat 
aláíróinak, az utolsó bekezdésben, 
mennydörgések és villámlások között 
tudtul adott ama jupiteri kinyilatkoz­
tatását illeti, bog) amennyiben a Sajtó­
szövetség tagjai jövőben is a Nyi­
latkozat által inkriminált elveket hir­
detik es eljárást követik: ők »a lo 
vagias tisztesség szabályait szem elöl 
tévesztő, a párbaj szabályait és félté 
teleit sértő, azok megsértését tudva 
helyeslő, lovagias elégtételre képtelen 
és olyan egyéneknek fognak tekintetni, 
akik segédekként nem szerepelhetnek 
s a velük szemben való lovagias el 
bánásra igényt nem tarthatnak >, 
valóban nagy önmegtagadás kell 
hozzá, bog)’ választmányunk ezzel ko 
molyán foglalkozzék; mert ez a ki­
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nyilatkoztatás egyrészt önkénytelenül 
is jó Somogyi János öshumortól duz­
zadó iskolájára vall, aki annak idején 
azzal fenyegette meg lapjában «a bizony­
talan pofáju* görögöt, hogy ha az őt jo 
gosan megillető összeget továbbra is 
bűzös markában tartja, tolvajnak fogja 
nevezni; — másrészt a kompetenciák 
oly mérvű összetévesztéséröl tesz az 
kiáltó bizonyságot, amelyet mi felfogni 
képesek nem vagyunk.

Mert hát t. uraim, Önök 31 en 
volnának csak kompetensek arra, hogy 
eldöntsék, — quasi megfelebbezhetlen 
areopágként, — hogy ki lesz jövőben 
Kecskemét városában tisztességes em 
bér, lovagias ember, párbajképes 
ember, párbaj-segédnek való ember?!

Mert még ha azt mondanák, hogy 
(jnöé, kiket fognak jövőben Kecskémé 
ten tisztességes, lovagias stb. embernek 
tartani, — ennek még volna értelme, 
és a maguk szempontjából némi jo 
gosultsága. Ámde önök általánosíta­
nak és a tisztességnek, a lovagiasság­
nak, a párbajképességnek mások által 
is szem előtt tartandó, mások által is 
respektálandó altalános kritériumait ál­
lítják föl és ezen kritériumok szerint 
kívánják, hogy válogasson jövőben, 
mint tót a vackorban, tisztességes és 
nem tisztességes, lovagias és nem lo­
vagias emberek között, Kecskemét vá 
ros intelligens közönsége.

Nohát t. uraim, ha önök nem 
31-en, hanem 3 millió 331-en volná­
nak is, és mi a sajtószövetség nem 33-an, 
hanem 3 millió 333-an volnánk is, — 
se önök, se mink nem bírnánk akkora 
hatalommal, se joggal, hogy a becsű 
letnekf a tisztességnek, a lovagiasság 
nak mindenkivel szemben helytálló és 
mindenki által tiszteletben tartandó 
kritériumait fixirozni tudnánk.

Hiszen mi 33-an és önök 31 en 
oly parányok, oly pici férgek vagyunk 
a művelt és tisztességes emberek óriási 
nagy társadalmában, hogy mindket­
tőnk részéről valójában a pukkadt béka 
nevetséges erőlködése volna, törvényt 
szabni akarni tisztességről, lovagias­
ságról az emberiségnek; de nevetsé­
ges erőlködés volna mindkettőnk — 
a 31-ek és a 33 ak — részéről, cinó- 
zúrát szabni még Kecskemét város 
68,000 lakosának is arra nézve, hogy 
kiket tartson tisztességes, lovagias 
embereknek és kiket nem

Ne zavarjuk hát uraim össze a 
kompetenciákat!

Nem vitatjuk el önöktől azt a 
jogot, hogy önmagukra nézve önma­
guk állapíthassák meg annak ismér­
veit, hogy kit tartanak tisztességes, 
lovagias, párbajképes embernek, mert 
ezt a jogot vindikáljuk önmagunknak 
is. De hogy önök mi reánk is, má­
sokra is, a tisztességnek, lovagiasság­
nak saját ízlésűk szerint egy beállított 
kódexét akarják kötelezőnek elfogad­
tatni, és ránk is, másokra is azt a ret­
tenetes elvet oktrojálni, hogy csak az 
a tisztességes, az a lovagias ember, 
aki verekszik, de aki vitás sajtóügy­
ben a provokáló felet, elvi okokból, 
az esküdtszék elé utasítja, az már ko 
misz ember, az már >Vogelfrei<, akit 
ki kell kutyakorbácsolni : ez ellen a
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horribilis és barbár elv ellen a legha­
tározottabban tiltakozunk és az ellen 
minden erőnkkel küzdeni fogunk.

És ha végigtekintünk az igazán 
művelt nemzetek történetén : ügyünk 
diadala kétséges nem lehet.

Álláspontunkat kifejtettük. Semmi 
további polémiába nem bocsátkozunk.

Kelt Kecskeméten, 1909. évi nov. 
hó 6 án.

A Kecskeméti Sajtószövetség 
Választmánya.

(F. rovatban közlőitekért néni vállal felelönsénet a Szerk

1.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett Kecskeméten, 1909. októ 

bor hó 28-án, dr. Zma Ferenc és dr. Ko­
vács Pál urak között felmerült lovagias 
ügyben.

Jelen vannak az alólirottak.
Dr. Zana Ferenc ur megbízottai lo­

vagias elégtételt kérnek dr Kovács Pál 
úrtól, felükön a Kecskeméti Újság 1909. 
október 27. és 28 án megjelent „A szabad 
kritika joga" című s dr. Kovács Pál ur 
által Írott cikkekben elkövetett sértésekért.

Dr. Kovács Pál ur megbízottai felük 
nevében kijelentik, hogy felük a lovagias 
elégtételt megadni feltétlenül hajlandó, s 
kész hírlapikig kijelenteni, hogy ő a kér­
déses cikkekben dr. Zana Ferenc urat 
személyében sérteni nem akarta, ő csak 
egy köztudomásra jutott és közérdekű eset 
fölött gyakorolt, mint hírlapíró, nyilvános 
kritikát.

Dr. Zana Ferenc úr megbízottai ki­
jelentik, hogy a nyilvános sértésre való 
tekintettel a fenti nyilatkozatot elégtételül 
el nem fogadhatják, hanem ragaszkodnak 
ahhoz, hogy dr. Kovács Pál úr, a fenti 
nyilatkozat kiegészitésekép, kérjen felüktől 
bocsánatot, s amennyiben erre nem haj­
landó, adjon fegyveres olégtételt.

Dr. Kovács Pál úr megbízottai kijelen­
tik, hogy ők a maguk részéről az elégtétel 
adás felajánlott formáját teljesen elegen­
dőnek tartják.

Minthogy az elégtételadás formájára 
nézve a megegyezés nem sikerült: a megbi 
zottak a kérdés eldöntését párb íjbiróságra 
bizták s kijelentik, hogy feli ik a párbaj- 
bíróság határozatának magukat föltétlenül 
alávetik.

Dr. Zana Ferenc úr megbízottai felük 
részéről dr. Dömötör Sándor kir. közjegyző 
helyettes urat, dr. Kovács Pál úr megbi 
zoltai pedig dr. Kacsoh Pongrác fő reál­
iskolai igazgató urat fogják felkérni.

A párbaj bíróság döntéséig az úgy 
további tárgyalása fölfüggesztetik.

Kmf.

dr. Eőrdögh Ferenc uk. dr. Kiss József sk. 
mint Jr. Zana Ferenc úr megbízottai.

dr Szántó Kál mán uk.dr Réthev Ferencuk.
mint Jr. Kovács Pál úr megbízottai

II
Nagyságos

Rethey Ferenc dr , Eördögh Ferenc dr., 
Kiss József dr. és Szántó Kálmán dr.

uraknak
Kecskeméten.

Uraságtok felhívása folytán, mint 
párbajbiróság egy begyülvén, megállapí­
tottuk, hogy a reánk bízott ügyet az ősz- 
szos előzmények ismerete nélkül el nem 
bírálhatjuk és csak mint becsületbiroság 
hozhatunk érdemleges Ítéletet.

Móltóztassanak ezen irat kézbesítő 
NÓtŐl számított 24 óra alatt (Írásban!) 

nyilatkozni aziránt, óhajtják e az ügyöt 
velünk, mint becsületbirósággal, egész tér 
jedelmében tárgyaltatni.

Ha igen — úgy válaszuk beérkezése 
után azonnal összegyűlünk; ha nem, — 
ugv a párbajbirói tisztet köszönettel vissza 
adjuk Uraságtok kezébe

Kecskemét, 1909. október 30.

Horváth Mihály sk
elnök.

dr. Dömötör Sándor sk.
dr. Kacsoh Pongrác sk.

tagok.

III. 
Jegyzőkönyv.

Folytatólag felvétetett Kecskeméten, 
1909. oki. hó 31-én, dr. Zana Ferenc és 
dr. Kovács Pál urak között felmerült lova­
gias ügyben.

Jelen vannak az alulírottak.
A felkéri párbajbiróság átiratban 

értesíti a megbízottakat, hogy a felvetett 
kérdésre es ik az ügy előzményeinek isme­
rete mollett, mint becsületbiróság haj­
landó csak választ adni.

Dr. Kovács Pál úr megbízottai felük 
nevében kijelentik, hogy miután felük a 
küiömben is régóta húzódó ügy mielőbbi 
befejezését óhajtja, s a becsiiletbirósági 
eljárás ezt még jobban elodázná, a becsület­
bírósági eljárástól eláll, s miután bocsánat 
kérésre nem hajlandó, a kért fegyveres 
elégtételt fölajánlja.

Dr. Zana Ferenc úr megbízottai, annak 
kijelentésével, hogy a becsületbirósági el 
járási nem felük kérte, annak mellőzéséhez 
hozzájárulnak, s a felajánlóit fegyveres 
elégtételt elfogadják.

Mindkét fél megbízottai a fegyveres 
elégtétel adás módját a következőkben ál­
lapítják meg:

1 Kardpárbaj, közönséges könnyű 
olasz vivókarddal, tompa hegygyei, szúrás 
kizárásával, teljes bandage mellett, harc 
képtelenségig.

2. Kecskeméten, 1909 november hó 
2 án, reggel 7 órakor.

3. Klátik-fóle vendéglő nagytermében.
4. A párviadal vezetésével dr. Kiss 

József bizatik meg.
Kmf.

dr Eördögh Ferenc sk. dr Kiss József sk
■lint dr. Zana Ferenc úr megbízottai

dr. Szántó Kálmán sk dr. Egressi Lajosuk 
mint dr. Kovács Pál ur megbízottai.

IV. 
Jegyzőkönyv.

Felvétetett folytatólag 1909. november 
hó 2 án, reggel 7 órakor. Jelen vannak 
alólirottak.

Minthogy dr. Szántó Kálmán és dr. 
Réihoy Ferenc urak megbízatásukról le­
mondottak azon elvi álláspontjuknál fogva, 
hogy ez ügyben a fegyveres elégtétel­
adásra nincs szükség, helyettük dr. Kovács 
Pál úr részéről, dr Böszörményi Géza és 
dr. Egressy Lijos urak kérettek fel és 
jelentek meg.

Miután az ügy békés elintézéso ismé­
telt felhívás után sem Kikerült, a párbaj 
megkezdetett és a szabályok szigorú be 
tartásával dr. Kovács Pál úr sebesülésével 
befejeztetett, mely után felek kibékültek.

Ezzel az ügyet mindkét fél részéről 
a lovagiasság szabályai szerint befejezett 
nek nyilvánítjuk.

A párbajnál dr. Damó Zoltán és dr. 
Patak y Zoltán orvos urak működtek közre.

Kmf.
dr. Egressi Lajos sk. 

dr Höszőrmenyi Géza bk. 
mint dr Kovács Pál úr megbízottai.

dr. //. Kiss József sk. dr Eördög Ferenc sk. 
mint dr Zana Ferenc úr megbízottai
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— A kecskeméti vasgyár uj elnöke. A 
kecskeméti vasgyárnál Hazai Lajos távo­
zásával megüresedett alelnöki állásra az 
igazgatóság dr. Szabó Iván ügyvédet vá­
lasztotta meg egyhangúlag, kiben a roha­
mosan és szépen fejlődő gyár minden te­
kintetben kiváló vezelő erőt nyert.

— Állattenyésztők támogatása. Darányi 
földművelési miniszter elhatározta, hogy 
a nemesebb fajú állatok meghonosítását 
a közel jövőben nagy mértékben előmoz­
dítja. Ezért, azoknak a gazdáknak, akik 
nem képesek nemesebb fajú apaállatokat 
beszerezni, azokat a miniszter állami tá 
mogatásban részesíti A gazdák a kölcsönt 
apró részletekben fogják visszafizetni. A 
miniszter ma lenatilag értesítette a várost, 
hogy a gazdák ilyen segélyezésére nagyobb 
összeget vett fel tárcájába és közölte a 
tanácscsal azon módozatokat, amelyek ál­
tal a gazdák a segélyhez hozzájuthatnak.

— Állandó vegyeskar. Még bizonyára 
élénk emlékezetében van a nagyközön­
ségnek az a vegyeskar, amely az október 
31 iki Kálvin emlék ünnepélyen dr. Kacsoh 
Pongrác mesteri vezetése alatt oly kiváló 
jelét adta életképességének. Amint hall­
juk, ez a vegyeskar állandósulni fog s uj 
tagokkal megerősödve a télen több alka­
lommal közre fog működni. Az örvende­
tes tervnek megvalósítása bizonyára öröm­
mel töltené el a kecskeméti dalkedvelő 
közönséget.

— Szeszfőzői tanfolyam A kassai 
gazdasági akadémián január 5 tői 20 ig 
szeszfőzői tanfolyam tartatik gazdatisztek 
és szeszgvárlulajdonosok részére. Tandíj 
50 kor. Ugyanily tanfolyam nyittatik feb 
ruár 1 én a szeszgyárvezetők részére. — 
Tandíj 54 korona.

— Éjjeli csendzavarok. Tegnap éjjel 
Duna Bertalan zenész több társával az 
utcán éktelen orditozást vitt végbe s ezért 
előállították és ellene az eljárást meg­
indították.

— Időszakos mertekhitelesites Az 
állami mértékhitelesítő hivatal — mint 
értesülünk — november 15-én megkezdi 
a város belterületén az időszakos mérték­
hitelesítést. A hitelesítést a harmadik ti­
zedben kezdik meg. Az uj mértékeket 
november 10 tői 15 ig és 28-tól 30-ig hi­
telesíti a hivatal vezetője a mértékhitele­
sítő hivatalban. A hitelesítés elmulasztása 
súlyos bírságot von maga után.

— Hol a tehen ? A kiskunmajsai 
csendőrség táviratilag jelentette a kecs­
keméti rendőrségnek, hogy Tóth Döme 
János gazda istállójából egy 9 éves tehén 
és annak borja ismeretlen körülmények 
között eltűnt. A gazda kára 240 korona. 
A rendőrség kei esi a tehenet, borját és 
a tolvajt.

— Állatpiac. Nov. 9. Sertés, fiatal, 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 1*36 K., 
közép páronkint 251 — 320 klgmig 1*36 K., 
könnyű, páronkint 250 klgmig 1 30 K , 
páronkint 45 kilóélet és 4 százalék levo­
nással. Öreg, nehéz páronként 50—60 ki. 
élet és 4 százalék levonással 124 K. — 
Öreg nehéz, életsulyban 0 00 K.— Borjú 
101 — 110 K életsúlyban.

— Piaci árjegyzék. 1909. évi nov. 
9-ik napján. Tisztabuza 27 60—29’40. Két­
szer 21 00 -22 00. Rozs 18 50—18’70. Árpa 
1440-1460. Zab 1440-1500. Tengeri 
kecskeméti 16 00—16 40. Tengeri bánáti 
16 00—16’40. Köles 15 00—16 00. Krumpli 
3 60—4 00. Széna 8 00—8 40. Szalma 5 60 
6’00 Szalonna kilója 2 00—2 40 Csöves 
kukorica 100 kg. 7 80—8 40 Ujkukorica 
kecskeméti 12 60 —13. Bánáti 12 60—13.

Ábel-féle vendéglőben étkezés kapható. 
Tehén körút 267. szám

SZÍNHÁZ.
Szerdán páros bérletben Fecske 

festek operette.

Tosca Sardou Viktornak egyik leg­
kiválóbb alkotása került színre tegnap. A 
mindent leromboló hatalmas szerelem 
szinte dithirambusokban tör elő ebben a 
hatalmas, romanticizmustól övezett drá­
mában, olyannyira, hogy a gyiloktól sem 
retten vissza a hősnő. A mélységes, ha­
talmas indulatokkal átszántott drámának 
kitűnő előadásában volt része. A címsze­
repben Barabás Ella művészit, elsőrangút 
nyújtott s őszinte érzésteljes játékkal, 
megrázó drámai erővel játszotta meg Tos- 
cát. Az ifjú művésznőt nyílt színen is 
megtapsolták. Cavardossi festőt drámai 
lendülettel Margittay kreálta, Scarpiát 
pedig színesen és nagy hatással Mariházy 
Miklós adta. A siker nagy volt s tapsban, 
kihívásban nem volt hiány. (f. i.)

Gyilkos após.
Agyonverte a vejét.

— A Kecskeméti Lapok tudósítójától. —

A házastársak s azok szülei között 
nagyon sokszor megtörténik, hogy az 
anyós beleavatkozva gyermeke családi 
életébe, galibát, perpatvart provokál a 
házi tűzhely körül. Az apósnak a szavát 
ritkán lehet hallani s csak nagy, súlyos 
sérelemnek kell történnie a házastársak 
valamelyikén, hogy a sérelem megtorlását 
az após vegye magára.

Zölei István zagyvarékasi gazda 
ember például nem valami óriási sérele­
mért verte agyon vejét, Oszlár Istvánt, 
hanem csak olyan kisebb fajta perleke­
désért, ami még pofonokat sem érdemel ki.

Nem is történt volna súlyos delik- 
tűm, ha Zöleit a teremtő nem ruházza fel 
olyan hirtelen haragvó természettel, amely 
egy nem tetsző, vagy egy kétértelmű szó­
val is a legnagyobb haragra lobbantja 
az apóst.

Oszlár István a legszebben beszél­
getett apósával, amikor az öreg, Oszlár 
egy elejtett szavába belekapaszkodott s 
éktelen dühbe gurult.

A további beszélgetés azután még 
csak jobban felhevitette Zöllei pezsgő vé­
rét, úgy, hogy a csendes trafikálásból — 
verekedés lett.

Az após és vő ölre kapott s mikor 
a dühtől tajtékzó após puszta kézzel nem 
bírta vejét legyűrni, felkapta a mellettük 
heverő fejszét s úgy fejbe vágta vele Ősz­
iért, hogy az vértől borítva holtan esett 
össze. A vér láttára Zöllei egyszerre ész­
hez tért s hiába igyekezett vejét éleszt­
getni, mentő kísérlete kudarcot vallott.

A verekedésnek, illetőleg Oszlár tra­
gikus sorsának a híre hamar szétfutott a 
faluban s hamarosan a helyszínen ter­
mettek a csendőrök is, akik Zoliéit letar­
tóztatták s miután kihallgatták, Átkísér­
ték az ügyészség fogházába.

Kérészy vizsgálóbíró a törvényszéki 
orvosokkal még ma kiszállott a gyilkos­
ság színhelyére a boncolás megejtése végett

Letartóztatott álliirlapirók.
Kecskeméten is gyűjtöttek.
Két veszedelmes szélhámost tartóz­

tatott le az aradi rendőrség. Mind a kettő 
hirlapirónak adta ki magát és tegnap óta 
sorra járta az üzleteket, magánlakáso­
kat, hivatalokat és könyöradományokat 
gyűjtött.

A detektívek éppen abban a pilla­
natban ütöttek rájuk, amikor az egyik 
főtéri kereskedőtől öt korona adományt 
akartak átvenni. Igazolásra szólították 
őket és az engedély fölmutatására kérték. 
A két idegen nem jött zavarba ... A 
zsebükbe nyúltak és kivettek egy ajánló­
levelet. Ezenkívül volt náluk még egy­
néhány igazoló Írás, de természetes, hogy 
valamennyi hamis.

A szélhámosokat, akik hol mint bá­
rók, hol pedig mint lapszerkesztők sze­
repeltek, a rendőrség újból kihallgatta és 
előzetes letartóztatásba helyezte. Az egyik 
szélhámos, akit Feldenblüch Ignácnak 
hívnak, leginkább Fodor János álnév 
mögé bujt, mig a társa a Barna Sándor 
nevet vette föl.

A rendőrség megállapította, hegy a 
két álhirlapiró Aradon már több helyen 
gyűjtött és legutóbb Szegeden jártak, 
ahol szintén sikerrel működtek. Az összes 
szegedi bankokat végigpumpolták . Össze­
járták Magyarország nagyobb városait, 
így Kecskeméten. Szolnokon, Debreczen- 
ben, Czegléden, Szabadkán és Újvidéken 
is megfordultak, ahol szintén gyűjtöttek.

Fodor Feldenblüch János még azt is 
jegyzőkönyvbe mondotta, hogy ők az or­
szágos kereskedők egyesületének és több 
fővárosi jótékonycélu intézménynek a tit­
kárai. A rendőrség a fogásról értesítette 
a kecskeméti főkapitányságot és egyidejű­
leg széleskörű nyomozást indított annak 
kiderítésére, hogy a báró és szerkesztő 
urak lelkét nem terhelt e más bűn is?

Anyakönyvi kivonat*
1909. évi november hó 7—9-én.

Születések. Bárány Mária, Erzsébet 
ág. h. ev., Németh Terézia rk. Lakos Pál 
ref, Nagy Mihály ref, Fekete Terézia ref, 
Major István rk, Nagy László ref, Újvári 
halvaszülött leány rk.

Halálozások. Györfi Imre ref 77 éves, 
Kulcsár József rk 16 éves, Balog László 
62 éves, Csizmadia István rk 1 hónapos, 
özv. Zana Istvánné Körösi Lídia ref 
81 éves.

Házasságot kötöttek. Deák István 
rk. Kovács Mária Vilma rk. Barát Géza 
rk. Szeman Veronika rk. Szegedi Imre rk. 
Csábi Juliánná rk. Szűcs Pál ref. Kuczik 
Teréz rk. Szabó Pál rk. Katona Rozália 
rk. Urbanovits József Károly rk. Dubecz 
Etel rk. Fodor István ref. Rózsa Mária 
ref. Antal István rk. Bori Juliánná rk. 
Tóth István rk. Bakó Mária rk. Viski 
János ref. Szálas Erzsébet rk. Pap Zsig- 
mond ref. Fruktusz Mária ref. Linszbaucz 
János rk. Muraközi Margit, Karolin, Má­
ria rk. Kardos József rk Oláh Erzsébet rk.

Kibirdettettek. Szentkirály János rk. 
Mészáros Juliánná rk. Márton István ref. 
Fejős Katalin rk. Nagy József ref. Miceri 
Kis Erzsébet rk. Puskás József ref. Lajter 
Judit ref. Német Pál rk. Borbély Etel rk.

Birtok változások.
Tóth Ferenc megvette Kokovai Jó­

zsef szentkirályi 45 h. földjét 23765 K.
Kemény Pál megvette Ugrik Mihály 

urréti 19 h. 765 n. öl földjét 18000 K.
H. Kis Lajos megvette Rigó Sán- 

dorne örk. gátéri 19 h. 279 n. öl földiét 
23009 K 25 f.

Balog József megvette Hornyák Ká* 
rolyné VII. t. 61. sz. házát 21080 K.
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AKI tőlem vagy újságkihordóimtól 
fel évig naponként megveszi a 4 kros 

Budapest 
cimü napilapot CB krajcárért, az teljesen 
ingyen, minden ráfizetés nélkül megkapja 
tőlem a gyönyörű szép, értékes kiállítású

Vörösmarty-albumot 
diazkötéhben. A diszes-album meg­
tekinthető lakásomon is. Előfizetést már 
most elfogadok a >;§udape$t< cimü napi­
lapra naponként 3 krajcárjával. Homoki 
Vince hirlapelárúsitó. Rákóci út 101.

UJ bormérés 
a jó ó- és újbornak literje 22 krajcár, 
Csongrádi-nagy-utca 18. és I. tized, 

Honvéd*tér 38. szám alatt 
Ladanybenen kisebb nagyobb részletek­
ben igen olcsón jó barna homok szántó 
kaszaló es szőlőből álló birtok eladó. 
Ugyanott szelíd jó homok szőlővel be.

ültetésre felebői is atado. 9989

Mindennemű

legolcsóbb
napi árak mellett rendelhető 

Weiszberger és Társa 
tüzifakereskedöknél, Nagyvarad.

Peronospora mentes, teljesen beérett
Olasz rizling, Passatutti. Erdei fehér 
bakar, Mirkovacsa, Tokay Angevine, 
Piros saszla, Mézesfehér, Kövidinka 

szölövesszö kapható 4J

Nyirády Lászlónál.

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő. mert szagtalan és salak nélkül ég el. 
Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Fóelarusitó helye Kecskeméten:

fMIT Zilzer A. cég, Mezei- és Trombita-utca sarkán. "BR||
Ugyanott ölfa. vágott csontszáraz akacfa, tűzifa, porosz kőszén es budapesti koksz 

ÍW a legolcsóbban kapható.

KECSKEMÉTI LAPOK

11315/1909. tk szám.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint tlkvi hatosag 

közhírré teszi, hogy a Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitel- 
intézet és Képbank végrehajtatnak, továbbá a Kecskemell 
Leszdm<toló és Pénzváltó Kanknak, az Első Kecskeméti 
Szőlő és Gyümtficstermelő-szövetkezet és (sorba Kdrolyné 
csatlakozóknak dr. Tóth József és neje szül, lzeri Izsák 
Gizella elleni 8500 korona. 1300 korona, 87 korona 50 
fillér és 1000 korona tőke és jár. iránti követelése kielégí­
tésé végett a kecskeméti 10586 számú telekkönyvi 
betétben A. I. 1—3. sorszám alatt felvett es végrehaj­
tást szenvedettek nevén álló 1066 korona becsértékű 
ingatlanra a Vn 27. §-a értelmében a birói árverést 
elrendelte és hogy az 1909. évi december ho 10 nap­
jának d e 9 órakor ezen kir. törvényszék 16. számú 
hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított és a hivatalos órak alatt a tlkvi hatóság­
nál, valamint Kecskemét város hazánál megtekinthető 
feltételek mellett eladatni fog, úgy azonban, hogy ha az 
ingatlanért 9000 korona utóajánlati összegnél nagyobb 
ígéret nem tétetik — a Kecskeméti Takarékpénztár 
Egyesület utóajánlattevő jelentendő ki árverési vevőnek.

Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az ajánlattevő 
az árverésnél meg nem jelent.

Az újabb árverés költségeit a vevő az ígért vétel­
áron felül köteles viselni.

Az árverelők, a kir. Kincstár kivételével, mely 
bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.», tartoznak a 
becsar 20 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre 
letenni.

Kecskemét, 1909. évi október hó 29. napjan
A kir. törvényszék tlkvi osztálya.

Kecskemét város 
faiskolájában nagyobb mennyiségű 
jól fejlődött alma, körte, cseresznye, 
üvegmeggy, kajszinbarack, szilva 
es birs oltványok eladók. Sorfának 
alkalmas nagyobb mennyiségű 
piatan és célt is szinten eladok. 
Kivonatra árjegyzéket küld 

a város Gazdasági osztálya.
Használt 43

M e i d in ger-féle vaskólyhák 
igen olcsón kaphatók 

az állami Gyerniekinenhelyben

262 bz.

Egy jó karban levő 
férfi téli Íz a bét 
pézsma bélléssel és szőrme gallérral 

jutányosán eladó 
Rankov József szücs-mesternél,

Nagykőrösi utca 233. szám. 45

Ajánlkozik
©§•37- ziölcLssgres Icertsaz, 
aki ért a konyha kertészethez, méhé­
szethez, szóval minden kertészeti mun­
kához. Újévre helyet akar cserélni. Cime: 
G-ábor László' VII. tized, 
Csóka-utca 266. szám. 44

Eladó szőlőbirtok.
A budai hegyben, Hegedűs-köz 50. szám 
alatt fekvő I hold es 916 □ öl szolöbirtok, 
mely a várostól 15 percnyi távolságra van, 
kényelmes úri lakással s mellékhelyisé­
gekkel együtt a/o inai eladó Nyaralásra 
kiválóan alkalmas. Értekezni lehet a tu­
lajdonos Rhúz Béla ág. hitv. ev. 
kántorral. 46

Árverési hirdetmény.
A II. tized, Botond-utca 1. sz. 

házra a folyó évi december hó 7-ik 
napján d. e. 9 órakor a kir. törvény­
szék árverési helyiségében bírói ár­
verés lesz. Kikiáltási ar 8080 korona, 
bánatpénz 808 korona. A vételár 3 
részletben fizethető 3 hónap alatt, 
A ház uj épület a Czitromszigeten. 
Körülbelül 18000 korona átvállalható 
tartozás van rajta.

Ügyvédi iroda-áthelyezés.
Dr. Dömötör István ügyvéd 

irodáját f. évi november 3. napján 
VII. tized, Mezei-utca 3. sz. házba 
(az obester-ház és a Beke-fele ven­
déglő közti sarokház) helyezte át. 

Váltó szabó-munkákat 
jutányosán vállalok Őz-utca 155. sz. a. 
saját házamban levő lakásomon 

Igó Lajos férfi-szabó.
Gyári telefon 163. SORGÖNY! Raktár telefon 169.

30 százalék engedménnyel kaphatók
míg a készlet tart

a Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság 
vezérképviselóje: Szigeti Z-ö.pótn.á.1.

Nyomatott & k/^dótulajdOMOi: iíUA K^cftkociátí Hírlapkiadó- ét Nyomda-Réstvényíárimaág könyvnyomdájában.




